

打造内陆地区对外开放门户

# 运城盐湖国际机场实现国际货物首次发运

运城晚报讯(记者 薛俊)3月16日,运城盐湖国际机场成功实现国际货物的首次发运,标志着运城盐湖国际机场在国际物流领域迈出重要一步。

此次发运的货物主要为山西纳科医疗科技有限公司的一次性丁腈手套,在海关的大力支持下,货物通过直航的方

式运往曼谷素万那普国际机场。

运城盐湖国际机场自2023年11月航空口岸通过国家验收正式开放以来,一直在积极筹备国际货运业务。机场方面加大了对货运设施的投入力度,新建了现代化的国际货运仓库,配备了先进的货物处理设备,并提升了信息化管理水平,以

确保货物的高效运输和安全存储。

此次国际货物的成功发运,是运城盐湖国际机场发展的一个重要里程碑。它不仅为当地企业的产品出口提供了更直接、更高效的运输方式,降低了物流成本,还将吸引更多的外来投资,有助于提升运城在全球贸易网络中的地位,是山

西省深度融入“一带一路”建设、打造内陆开放新高地的生动实践,促进运城经济发展,未来,运城盐湖国际机场将继续优化国际货运服务,不断拓展航线网络,提升货物处理能力,为推动运城乃至山西省的对外开放和经济发展作出更大贡献。

## 毛家山村:新农业为乡村振兴注入新活力

中条山腹地的平陆毛家山村,山川秀美,文化底蕴深厚。如今,一场由运城民航机场驻村工作队精心策划、山西瑶源农业开发有限公司(以下简称瑶源农业)全力主演的乡村振兴大戏正精彩上演,展现出前所未有的活力与希望。

运城民航机场驻村工作队,这支在毛家山默默耕耘10年的队伍,用他们的智慧和汗水,为毛家山村的发展奠定了坚实的基础。从解决村民的用水难题,到筹建面粉厂、发展双季槐药材基地,再到推进绿化工作、组织诗词书画文化下乡,运城民航机场驻村工作队的努力让毛家山发生了翻天覆地的变化。而如今,随着瑶源农业的进驻,这片热土迎来了新的发展机遇。

瑶源农业,这家以科学农业为核心、三产融合为翼、生态发展为本的企业,为毛家山村的乡村振兴注入了新的活力。瑶源农业聚焦百合良种繁育这一核心产业,通过科技创新和产业链条延伸,致力于打造现代农业的示范标杆。

平陆百合,这一珍稀食药两用的甜百合,曾是毛家山村的骄傲。然而,由于繁殖方式传统、种源不足等问题,平陆百合的发展一度受限。瑶源农业的到来,为平陆百合的复兴带来了希望。瑶源农业采用组培脱毒技术与鳞片繁殖技术相结合的方式,有效解决了平陆百合优质种源不足的问题。2000平方米的钢结构实验厂房、组培实验室与智能监控系统的建立,年培育优质百合种苗300万株的目标,以及与山西省农科院的合作,都为平陆百合的繁荣发展提供了有力的支撑。

除了农业产业的升级,瑶源农业还深挖毛家山村的红色文化和知青文化



▲瑶源农业厂区 记者 张国平 摄

资源,打造红色文化研学基地。窑洞文化群落、情景式体验区的建设,以及多样化的研学课程的开发,都将让毛家山村成为研学旅游的新热点。

瑶源农业负责人张向东说:“我们在资金、技术和市场方面都做了充分的准备。公司申请了农业产业化龙头企业专项扶持资金,与金融机构合作开发了‘农旅融合贷’金融产品,引入了社会资本参与研学基地运营。同时,我们还组建了由农科院专家教授领衔的技术服务团队,建设了智慧农业物联网系统。在市场方面,我们要构建立体销售网络,未来将与多家大型商超建立鲜百直供合作,开发‘瑶源优品’农产品区域公用品牌。”

站在毛家山村这片充满希望的土

地上,记者深感乡村振兴的力量。运城民航机场驻村工作队的招商引资,为毛家山村引来了“金凤凰”;瑶源农业的新农业理念和实践,为毛家山村的乡村振兴注入了新的活力。这里的改变,不仅仅是经济上的发展,更是文化、生态和社会的全面进步。

乡村振兴的关键在于人、在于产业、在于文化的传承与创新。瑶源农业的成功,正是抓住了这些关键点。该公司通过科技创新提升农业产业的竞争力,通过文化挖掘和旅游开发促进乡村的多元化发展,通过就业带动和产业升级为乡村注入新的活力。毛家山村的蜕变告诉我们,只要有正确的思路和坚定的决心,农村也可以成为创业的热土、生活的乐园。

记者 杨洋

近日,闻喜县社区服务中心西城社区在辖内桃李华都小区举行“科技同心 志愿同行”系列科普活动。活动吸引了广大居民和小学生的积极参与。

活动现场精彩纷呈。草编艺人现场展示草编技艺,指导制作简单草编小动物、小篮子;健康服务为居民量血压、测血糖,提供健康咨询;科普宣传涵盖党史知识、应急避险、普法宣传等;爱心以物易物,大家将家中闲置物品带到活动现场,进行有序交流。

参与活动的居民说:“这样的科普活动太有意思了,不仅让我们了解了最新的科技发展,还能亲自上手体验,孩子们玩得特别开心,也学到了很多知识。”

刘佳 张星星



## 垣曲县惠民社区 净河道垃圾 护绿水青山

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 刘晓倩)近日,垣曲县社区服务中心惠民社区积极组织志愿者,在毫清河县城区域段开展河道垃圾清理活动。

活动现场,志愿者们手持垃圾袋与夹子,沿着毫清河岸仔细搜寻,认真捡拾塑料袋、烟蒂、饮料瓶等各类垃圾。尽管垃圾散发着异味,清理工作较为艰辛,但志愿者们毫无怨言,用实际行动诠释着环保理念,为守护绿水青山倾尽全力。在清理过程中,志愿者们还主动担当起环保宣传员的角色,向过往居民普及环保知识,呼吁大家共同维护河道环境,杜绝向河道内乱扔垃圾的行为,让毫清河真正成为居民休闲散步的理想之地。

志愿者高冬平说:“毫清河因流经‘商汤故都’毫城而得名,是我们垣曲当之无愧的‘母亲河’。这些年,垣曲县委、县政府始终秉持‘绿水青山就是金山银山’的理念,大力开展毫清河县城段生态环境综合治理。作为土生土长的垣曲人,我亲眼见证了毫清河的美丽蜕变,也希望能尽自己的一份微薄之力,让母亲河愈发清澈秀丽。”

此次活动不仅使河道环境得到了有效改善,更成功唤起了众多居民的环保意识。在志愿者的积极带动下,不少居民自发加入清理队伍,齐心协力为美化家园环境贡献力量。未来,惠民社区将持续策划并组织各类环保活动,致力于让环保理念深入人心,为打造更加宜居宜业的环境而不懈努力。

## 爱尔眼科山西省区 眼底病专家 坐诊运城立明眼科

3月26日,运城立明眼科医院特邀爱尔眼科山西省区眼底病专家张东昌院长,来院进行现场坐诊及手术。

坐诊时间:3月26日  
坐诊地址:运城立明眼科医院

坐诊专家:张东昌,爱尔眼科山西省区总院长、主任医师;教授、硕士生导师,爱尔眼科医院集团眼底病学组专家委员会委员;“山西省五一劳动奖章”获得者;“山西省卫生系统先进个人”获得者;中华医学学会眼科分会委员,从事眼科临床工作30余年;擅长玻璃体视网膜疾病、视神经损伤、视网膜色素变性、黄斑变性、黄斑裂孔、黄斑前膜、糖尿病视网膜病变、眼外伤等疾病的临床诊治。

预约电话:0359-8840120